

反诈舞跳起来 反诈摊摆起来 市公安局花式反诈烟火味拉满

近年来,各种电信网络诈骗层出不穷,令人深恶痛绝。为有效遏制诈骗案件的发生,切实提高群众的识骗防诈能力,市公安局不断创新方法,开展各类反诈活动。其中,市公安局江南派出所就以“星火反诈”为主题,通过反诈劲舞、反诈小摊等更接地气、更贴近群众的方式,在辖区开展系列反诈活动,将反诈宣传融入人员密集场所,营造“反诈随处见,知识随时学”的良好氛围。

让凡人善举 成为时代风景 我市223人 见义勇为行为 获确认

本报讯(通讯员 张紫薇)一个个素不相识的平凡人,一双双坚定有力的手,一瞬间本能的善举。小到扶老助幼,大到救死扶伤,这些挺身而出的“微画面”不断涌现,传递了满满的正能量,照亮了城市的每一个角落,彰显了我市的温度。

11月23日下午,市见义勇为工作领导小组办公室对石柱镇见义勇为的陈平东、陈法仁进行表彰慰问,颁发见义勇为确认证书及慰问金。

有人掉水里了!快来救人呀!10月31日11时,市公安局石柱派出所接到报警称,石柱镇妙端村上里溪自然村有一位老人落水。该所民警吕干抵达现场后,立即安排队员把救生圈丢给大爷,自己则迅速脱下外套,穿上救生衣跳入水中施救。因落水老人已意识模糊,基本无力配合民警施救,救援陷入困境。

刚好路过的石柱镇后项村村民陈平东、陈法仁看到情况危急,立即跳入水中,游到吕干身边,协助他将大爷拉到岸边。经事后检查,大爷并无大碍。

当时,看到民警在水中施救遇到困难,没想到溪水有多深,我们毫不犹豫就下水帮忙了。在关键时刻能够帮助别人,心里还是挺高兴的,更何况我们还是共产党员。这是陈平东、陈法仁最质朴的话语。危急时刻,当平凡人挺身而出,他们便是闪着光的英雄。

历年来,我市共有223人获评见义勇为先进人物或确认见义勇为行为,其中18人获评金华市、省级先进人物。

一人兴善,万人可激。这些年,为了让勇士们的善举被更多人看到,市见义勇为工作领导小组召开表彰会,对见义勇为人员进行授奖,邀请媒体进行现场采访,进一步扩大宣传效应。

今后,我们还将利用多平台、多途径、多方式褒奖、宣传见义勇为英雄事迹,让更多的人见贤思齐,更加坚定对见义勇为者的认同,在丽州大地传递无限正能量。市见义勇为工作领导小组办公室主任、市公安局党委委员、副局长钱晓说。



当反诈遇上劲舞 上心又上头

拜拜大骗局,说啥咱都不轻信,天上不会掉馅饼,绝不贪图小便宜。近日,伴随着热门改编反诈歌曲《别想骗我人民币》,70余名反诈劲舞团队队员在江南街道园周村党群服务中心广场上齐舞,活力十足(见图)。

不少游客驻足现场,更有人不约而同地加入队伍,一起舞动。朗朗上口的反诈歌词搭配动感的舞蹈动作,反诈宣传到位还上头。市民王女士说。

当晚,江南街道办事处和江南派出所联合举办江南“星火反诈”宣传员聘任仪式暨反诈劲舞启动仪式。仪

式还向劲舞团三位领队颁发了江南“星火反诈”宣传员聘书(见图)。

将反诈曲编成人人爱跳的健身舞,我觉得这样的方式很有意义。反诈劲舞团队队长周丽村非常支持这一创意,拿到歌曲的第一时间就将动作编排了出来。11月28日上午,周丽村代表反诈劲舞团,受邀参加了在市公安局举行的“无诈丽州”反诈宣传公益大使(志愿团队)聘任仪式。反诈劲舞团获反诈宣传志愿团队称号。

反诈劲舞团自创建以来,已经吸纳队员500余人,累计开展反诈公益活动110余次,带动千名以上群众参与跳舞学反诈活动中来。在江南

辖区,类似的团队还有很多。今年,江南派出所就不断在原有“社区民警+志愿者+护村队”的基础上,扩充本地群防群治力量,组成“星火反诈联盟”。针对5大类19种诈骗类型,该派出所线下开展“聚星火之力,燃反诈之炬”系列星火反诈宣传活动,线上联合移动公司精准推送反诈提醒短信。

当前,反诈联盟已累计推送反诈小卡193期,签订“全民反诈”承诺书4700余份,推送反诈短信100余万条。“星火反诈”活动自9月份集中开展以来,江南辖区诈骗案件同比下降38.57%。

当反诈融入游戏 有趣又有效

11月30日下午4时许,在喜盛国际宴会中心门口,一场由江南派出所组织的“反诈小摊”直播活动正在火热进行中。

只要答对反诈测试题就能参与游戏,把“江江子”套回家哦!活动现场,民警和辅警们热情地邀请市民参与反诈套圈、答题等游戏(见图)。他们所说的“江江子”就是一只印有“星火”字样,身穿警服、憨态可掬的特制反诈小熊。不仅如此,市消防救援大队也带着身穿消防服的小熊玩偶,共同参与了此次活动。

作为套圈游戏的奖品,小熊们备受欢迎。我特别喜欢这只小熊!现场

参与活动并套中小熊的7岁男孩明明说,我会保管好小熊,也会好好学习和宣传反诈知识。

在现场,共有25名群众答对题目,领到套圈,套到了心仪的礼物。当天的直播吸引了1万余人观看,7名观众在直播竞答中幸运地抽到反诈小熊。

用游戏揭示诈骗套路,增添一些更有趣的元素,目的就是让市民更轻松接受反诈知识,让反诈宣传达到更好的效果。此次“反诈小摊”直播活动的主播民警李静雯说。

为进一步丰富和拓展反诈宣传工作的多样性,江南派出所积极探索“传统摆摊+直播引流”的反诈新模式。

优选人流量大、场地广的地点设置反诈小摊,以反诈小熊、徽章等礼品为“噱头”,推出“吆喝+游戏+礼品”王炸组合,吸引群众参与问答、套圈等游戏,寓教于乐。自9月以来,已进行反诈摆摊6次,现场面对面宣传数百余人。

诈骗形式不断更新换代,反诈活动也得持续推陈出新。江南派出所所长谢泽军说,该所会继续凝聚开展“聚星火之力,燃反诈之炬”系列星火反诈宣传活动,用群众喜闻乐见的方式再出反诈创意新招,让反诈宣传更接地气,让诈骗套路无处遁形。

通讯员 吕倍思

精彩 篮不住 市公安局2023年 篮球联赛开赛



12月1日18时30分,市公安局“飞扬青春 活力警营”2023年度篮球联赛在圣耀篮球场开赛。市公安局相关领导以及由各队民警、辅警组成的14支参赛队伍参加了开幕仪式。

举办此次篮球联赛,旨在进一步推动“胡公式”警队高质量发展,激励青年民警拼搏争先,营造“快乐工作、幸福生活”的警营文化氛围。

通讯员 卞一夫 摄